“全民公益·双争有我”
2023张家口首届公益短视频创作大赛方案

为推动优秀公益短视频创作，以公益短视频精品引导社会关注关切，汇集精神力量、传递温暖温情，弘扬时代新风，培育文明风尚，弘扬社会正能量。由共青团张家口市委、张家口市民政局、张家口日报社主办，张家口慈善义工联合会、河山新闻客户端、网易新闻共同承办2023张家口首届公益短视频创作大赛。
大赛面向全市范围征集公益短视频作品。活动主办方将秉承公平、公正、公开的原则，邀请专业人士对征集作品进行评审，力求挖掘公益广告精品，发现公益广告人才，繁荣公益传播事业。
1、 大赛概况
活动主题：“全民公益·双争有我”2023张家口首届公益短视频创作大赛
主办单位：共青团张家口市委
张家口市民政局
张家口日报社
承办单位：张家口慈善义工联合会
河山新闻客户端
网易新闻
2、 征集对象
面向全社会征集
三、征集主题
（一）社会主义核心价值观。包括但不限于“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善”等主题。
（二）精神文明创建。包括但不限于创建文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等精神文明主题和弘扬社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，文明交通、文明餐桌、文明旅游、文明上网等社会文明新风主题。
（三）弘扬中华优秀传统文化。包括但不限于非遗保护与传承、弘扬中华民族传统美德等主题。
（四）乡村振兴。包括但不限于推进城乡融合发展、美丽乡村、乡风文明等主题。
（五）低碳行动。包括但不限于环境保护、节能减排、绿色出行、垃圾分类等主题。
（六）生物多样性。包括但不限于保护物种和遗传、保护生态多样性、建设人与自然和谐共生的现代化等主题。
（七）中国特色志愿服务。包括但不限于弘扬志愿者精神，提倡志愿服务，传播志愿文化等主题。
（八）生产生活安全。包括但不限于弘扬安全文化，传播安全理念，科普应急安全常识，消防安全和应急救援处置，防范各类安全风险，消除事故隐患，共建共享美好家园等主题。
（九）防灾减灾救灾。包括但不限于传播防灾减灾理念，科普应急避险和自救互救知识技能，减轻灾害风险，守护美好生活等主题。
（十）关爱妇女、儿童、老年人、残疾人等主题。
四、大赛流程
作品征集：2023年11月30日前
作品初评：2023年12月上旬
社会评审（初评结果网上展示）：2023年12月中旬
作品终评：2023年12月底
结果公示：2023年12月底
大赛颁奖：2024年1月中旬
五、作品要求
（一）参赛作品紧扣主题要求。内容健康、积极向上，思想文化内涵丰富，价值取向正确鲜明，便于受众接受和社会传播。
（二）作品时长3分钟以内，推荐高清格式1080P，横屏16:9最佳，存储格式推荐为mp4、mov、avi等常见视频格式，大小不超过500M。视频中不添加任何水印标识；不插入任何商业广告；片头需有作品名称；如有旁白、插曲需在视频下端居中添加字幕。每个作品需配发一张能够展现视频主题的清晰截图或封面海报。
（三）作品必须为原创。如存在涉嫌抄袭、模仿等行为，责任自负。作品凡涉及肖像权、著作权、商标权、名称权等法律有关问题，由报送单位（个人）负责。所有作品一经报送，主办单位有权将入选作品用于相关公益宣传活动，包括但不限于媒体宣传及相关视频平台播放、制作相关宣传片、对视频内容进行二次改编使用等。
六、作品报送
（一）作品提交：参赛选手填写《2023张家口首届公益短视频创作大赛登记表》后，连同参赛作品，以“参赛者姓名-作品名称”的格式命名，于 2023年11月底前将作品发送至大赛征集邮箱（zjkcsyg@163.com）。
（二）参赛者投稿时，应如实填写各项内容，提供真实准确的个人信息及联系方式。提供信息不完整或存在虚报、瞒报的，主办方将取消其参评资格。
（三）如参赛者以团队形式参赛，作者限5人以内。团队作品应由团队任意一名成员报名，不得多人重复报名同一作品；如参赛者为在校学生，每个作品可配1名指导老师。
（四）参赛作品上一律不得标注参赛人姓名、参赛单位名称等创意元素以外的任何信息。
七、奖项设置
团体赛：
一等奖：1名  奖金5000元，颁发奖杯、证书
二等奖：5名  奖金3000元，颁发奖杯、证书
三等奖：10名  奖金1000元，颁发奖杯、证书
优秀奖：其他入围作品，奖金500元，颁发证书
个人赛：
一等奖：1名  奖金5000元，颁发奖杯、证书
二等奖：5名  奖金3000元，颁发奖杯、证书
三等奖：10名  奖金1000元，颁发奖杯、证书
优秀奖：其他入围作品，奖金500元，颁发证书
八、其他事项
（一）社会评审（初评结果网上展示）阶段产生的结果将成为终评的依据之一。
（二）主办方不承担包括因肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等纠纷而产生的法律责任。如出现上述纠纷，主办方保留取消参赛者参赛资格和追回所获奖项的权利。
（三）参赛作品的知识产权（版权和道德权利）归原作者所有，参赛者在作品完成提交后即表示同意：大赛主办方、承办方或承办方认可的第三方拥有对征集作品进行宣传推广、展览展示、编辑出版等无偿使用权和出版权（含电子出版权）。
（四）本次大赛不收取任何费用，恕不退稿。
（五）凡投稿的作者，均视为已确认并遵守本公告的各项规定。
（六）大赛主办单位对本届大赛保留最终解释权。
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参赛作品主题：社会主义核心价值观、精神文明创建、弘扬中华优秀传统文化、乡村振兴、低碳行动、生物多样性、中国特色志愿服务、生产生活安全、防灾减灾救灾，关爱妇女、儿童、老年人、残疾人等。





